

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级 3涉外 姓名 张婷婷 学号 201501140534

学习铁人精神心得体会

今年是学习铁人精神暨创优争先百岁诞辰年。铁人精神让我认识到：“人就是要有一股气，对一个国家来讲，就是要有民气；对一个集体来讲，就是要有士气；对一个人来讲，就是要有志气。”增强创优争意识是争创一流业绩，是党员应具备的品质，是广大党员干部的工作积极性、主动性、创造性，以时不我待的紧迫感和敢为人先的使命感，作为一名团员，学习铁人精神和创优争先的高度品质，查找自己的不足，要利用一切，我认为自己应当做到以下几点。

一、要加强学习，要利用一切可以利用的时间和机遇去读书本学，和同学学，和实践学。要在自己的内心形成一种压力，让这种压力敦促自己，成为一个有上进心的大学生。因为只有学习，才能启迪心智，净化思想，陶冶情操，升华境界；只有学习才能总结完善自己，提高自己的修养水平；更是因为只有学习我们才会被加速发展的时代所遗弃，才能永远做时代的宠儿。

二、要有良好的精神状态。精神决定风貌。(健康的精神充满斗志，能让人勇气倍增；病态的精神缺乏神采，会使人消极堕落。精神状态的好坏，直接表现在工作作风上。是无所事事、得过且过，还是克难攻艰、勇争一流；是夸夸其谈、浮漂应付，还是脚踏实地、求真务实；是贪图享受、拈轻怕重，还是无私奉献、一往无前，都会见出精神状态的高下。所以我们大学生要激励自己不满现状、更上层楼、做一流的工作，始终保持蓬勃朝气、昂扬锐气、浩然正气、永远意气风发、英气勃发、百折不挠、自强不息，有志向、有担当、有作为的意识，有锲而不舍、创优争先的决心。

三、要有新旧观念。旧观念是行不通的。陈旧的观念落后于时代，会束缚我们的脚步；先进的观念与时代合拍，会引导我们向前。面对新形势、新任务，我们的思想观念必须跟上时代前进的步伐。坚持解放思想，实事求是，与时俱进，把思想认识从那些不

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级_____ 姓名 张婷婷 学号_____

合时宜的观念、政治的决策中解放出来，坚持用发展的要求审视自己，努力克服安于现状、因循守旧、不思进取、无所作为的思想观念，以改革的精神审视和完善自己，始终保持着强烈的进取心，始终走在时代的前列。

四是要有艰苦奋斗的作风。艰苦奋斗是我们党的优良传统，是党的创造力、战斗力和凝聚力的重要体现。大到一个国家、一个民族、一个政党，具体到一个地区、一个部门、一个单位，如果不艰苦奋斗，艰苦创业，只想在已有的成果上坐享其成，就无异坐以待毙，这样注定任何事业都是没有希望的。忧劳兴国、逸豫亡身。要牢记毛泽东同志“两个务必”的告诫，树立长期艰苦奋斗的思想，坚持艰苦朴素、勤俭办大事，自觉抵制享乐主义、拜金主义、极端个人主义的侵蚀，始终保持与人民同甘共苦，为促进经济和社会大发展不懈努力。

五是要有开拓创新的胆略。勇于创新，事业才会前进；敢于创新，发展才不会停滞。只有一鼓作气，继续开拓创新，想别人不想的事，做别人做不了的事，才能使发展的动力进一步迸发，开拓新边界，创新无止境。我们要不断增强创新意识，挖掘创新潜能，发挥创新才干，改善服务手段，改进工作方式，开拓思路、新举措开辟新道路。

六是要慎独慎行，树立正确的权利观、地位观和财富观。

七是要经年自我反省。每个人如果不经常的自我反省，就很难有很大的进步。要经常在工作中从人格上、从道德上、从灵魂深处反省检讨自己，发现不足，及时纠正，努力做到时时保持清醒的头脑。

只要做到以上几点，我们就能成为一名合格的大学生。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称习近平讲话 班级 15 级 14 班 姓名 常家靖 学号 201501140101

铁人精神学习心得

铁人精神是大庆精神的具体化、人格化，是大庆精神的灵魂，是中华民族重要的精神支柱，有着极其丰富的内涵。通过学习，首先对“什么是铁人精神？”有了一定的了解：铁人精神是对全国著名劳动模范、铁人王进喜的崇高思想、优秀品德的高度概括，是中国石油工人精神风貌的集中体现。铁人精神内涵丰富，主要是：“为国分忧、为民族争气”的爱国主义精神；为“早日把中国石油落后的帽子甩到太平洋里去”、“宁可少活二十年，拼命也要拿下大油田”的忘我拼搏精神；为革命“有条件要上，没有条件创造条件也要上”的艰苦奋斗精神；“要为油田负责一辈子”，“工作要经得起子孙后代检查”，对技术精益求精，为革命“练一身硬功夫，真本事”的科学求实精神；“甘愿为党为人民当一辈子老黄牛”，不计名利，不计报酬，埋头苦干的奉献精神。

初步了解了铁人精神的基本内涵之后，为进一步深入学习铁人精神，必须深入了解的人那就是“铁人”王进喜。铁人精神是王进喜同志崇高思想、优秀品德的高度概括，集中体现了我国石油工人的精神风貌，铸就了石油企业薄气固肠的人文品格。王进喜和1205的钻井队工人们在一次井喷事件中，由于当时现场没有重晶石粉，王进喜和工人们商量往泥浆池里加黄土和水泥提高比重压井喷。水泥加到泥浆里不融合，又没有搅拌机，在万分紧急关头，王进喜跳进泥浆池里，用带伤的身体搅拌泥浆，几名工人也跟着跳了下去。经过一番艰苦的战斗，王进喜带领大家压住了井喷，保住了设备和油井。而王进喜的身体却被含有多种药剂、腐蚀很大的泥浆烧起了血泡，原先就受伤的腿也变得血肉模糊了。房东赵大娘听说了这一事件，并且见王进喜整天在井上领着工人和钢铁打架，也不顾睡觉和吃饭，压不倒，累不垮。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称《习近平讲话》班级15级涉外班 姓名常永靖 学号20150114010

冻不死，我当工人这！”“人是铁，饭是钢，要是铁人这样也不行啊！王进喜真是个铁人啊！”王进喜的“铁人”称号由此获得，后来领导送他称号为“王铁人”，王进喜也在不断的学习石油知识，以此来补缺自己的不足，“学习少活二十年，拼命也要拿下大油田”的王进喜是大庆石油工人一不怕苦，二不怕死的奉献精神的代表者，更是当时以及现代石油人学习的榜样和模范。

作为当代大学生，更是作为一名石油工程专业的大学生，我们天生有着不可推卸的责任；以王进喜为自己学习的榜样，拥有不怕吃苦、任劳任怨的精神品质，拿出石油工人的那股子劲，积极投身于一线，为中国石油业的发展作出自己微小的贡献。

对即将步入社会的我们，首先应以“铁人精神”为自己思想的源泉，从思想上认识到石油行业的重要性。从严从难，从生产实际出发，干什么学什么，缺什么练什么，学练结合，学用一致。

生是石油人，死为石油魂。为中国石油发展而奉献自己。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 习近平重要讲话精神 班级 中编·2 姓名 郝晓如 学号 20150140212

铁人精神学习心得

我国是世界上最早发现和利用石油的国家之一。但是到了近代，我国石油工业远远落后于别国。新中国成立之初，党和国务院领导人就认识到我国石油工业形势的严峻性。1949年10月19日，毛泽东就以中央人民政府的名义签发了成立国家燃油工业部命令。翌年春，中共中央召开了第一次全国石油工业工作会议，研究和制定石油工业在三年国民经济恢复时期的方针和任务。经过努力，人们于1956年9月在新疆准噶尔盆地发现了克拉玛依油田。不久后，我国第一个石油基地玉门油田建成了，中国石油工业的发展有了初步起色，但石油工业还是我国国民经济中的薄弱环节。不仅石油少得可怜，而且生产和消费布局很不协调。为了改变这种局面，1958年，主管石油工业的邓小平做出了石油勘探战略东移的重大决策。随着石油勘探战略东移的推进，我国东北的松辽盆地成了主战场之一。1959年9月间，人们在黑龙江省大庆镇高台子地区打的第一口井——松基三井喜。挺起了石油的脊梁；我们不能忘记余秋里、康世恩等老一辈石油人为国找油、披肝沥胆，鞠躬尽瘁，他们不愧为新中国经济建设的奠基者。大庆石油会战为铁人精神的产生提供了一条引条件，正是石油会战这一伟大实践成就了伟大的铁人精神。大庆石油会战是几万人上战场，有150多个工种步调工作，在这种情况下，要坚持以高度的革命精神和平极的科学态度相结合，把会战水平搞上去，其中很重要的一条，就是当时组织会战领导平庸的领导艺术。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级 15-油外班 姓名 吕佳婷 学号 20150140532

学习铁人精神，争当合格当代大学生

作为一名当代大学生，我们生活中要时时刻刻谨慎自己的言行举止。学习铁人精神，学习铁人品质是必不可少的，我们在每日中要时时刻刻学习，每天需在学习中度过，只有一部分时间玩耍，一首诗说得好，黑发不知勤学早，白首方悔读书迟，在这个时代，不能只学习课本，也要学习课外知识。学习铁人精神，做一名合格的、优秀的大学生，铁人是一个模范。

铁人有几大精神，第一是为祖国不怕死，勤劳付出，不求回报，甘愿忍受一切不公平待遇。第二是不怕艰苦，再苦再累也努力坚持。三是有领导能力，能把你的心拉拢在一起。我要学习铁人的精神，不怕吃苦，不怕学习的苦与累，学习要上进，要勇于争第一，这才是大学生的精神。

当我读到一本书的时候，看到铁人的艰辛，在大冬天住在马井住的地方，我的心一下子像被巨石击碎，我又看看我住的地方，心里默默伤感，在加州舒适干净的环境，我却每天还在抱怨，想想我自己的环境，却不好好学习，都对不起自己的环境。我要学习铁人精神，和时间赛跑。

我长时间学习铁人精神我才明白，我要学习王进喜的为国分忧，为民族争气的爱国主义精神。要学习他学习生活20年，拼命拿下大庆油田的忘我精神。这些才是一个真正大学生应有的精神。

铁人精神形成于20世纪60年代，其背景是大庆石油会战。当时，石油

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级 15-海外 姓名 吕彦婷 学号 20150140532

工业正面临最为薄弱的环节。对于新生的共和国来讲，快速发展石油工业，成为一项重大而紧迫的战略任务。

“铁人”王进喜作为中国解放以来的第一代石油工人，就是在这个时候，带领1205钻井队从甘肃省玉门出发，参加到大庆石油大会战中。大会战中，在他和他带领的1205钻井队的带动下，大庆油田的原始产量大幅度上升，油田建设规模比原来扩大一倍以上，为甩掉我国石油工业落后的帽子建立了功劳，为我国石油工业的发展做出了重要贡献。也是这次气壮山河、波澜壮阔的石油大会战，开创了我国石油工业发展的新纪元，孕育了后来成为中华民族精神重要组成部分的大庆精神、铁人精神。

“民族精神是一个民族赖以生存和发展的精神支撑。”大庆精神、铁人精神深深影响了那一代人，同时也是我们年轻领导干部学习的楷模。在共和国的创业史上，正是王进喜和他所代表的铁人精神，为中国工人阶级树立了一面旗帜，引导和激励着千千万万社会主义建设者们，为新中国的的发展和振兴而奋斗拼搏、无私奉献。王进喜是共产党员的代表，是中华民族的精英，铁人精神是伟大的民族精神的结晶和生动体现。无论是过去、现在还是未来，铁人精神都不会过时，社会需要铁人。

要争当一名合格的大学生，就要具有较高的理论知识和丰富的实践经验，能把本职工作做好，时刻保持谦虚谨慎的学习心态，把乐于奉献、不求回报、艰苦彻底落实。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 造外班 姓名 张清 学号 29

《铁人精神》读后感

一个民族，没有振奋的精神和高尚的品格，不可能自立于世界民族之林。铁人王进喜，是中国工人阶级的光辉形象，是中国共产党员的优秀党员，是顶天立地的民族精神。每次去铁人纪念馆参观学习，都会有不一样的感受。铁人精神深深地激励着我的灵魂。最近结合党的群众路线教育实践活动中，参观学习铁人精神，对铁人王进喜的光辉事迹进行回顾和展望，使心灵受到又一次重大的震撼，仿佛又看到了王进喜带领石油工人的战天斗地的工作场面。

王进喜一句“宁可少活20年，拼命也要拿下大油田”的豪言壮语，感动了几代人。当我们年轻的共和国需要石油去建设时，以王进喜为代表的一批“大庆石油人”凭借着艰苦奋斗、无私奉献的精神，开发建设了当时全中国最大的油田，从此结束了中国人依赖洋油的日子。

铁人精神就是这个时代的主流价值最好的诠释，是社会主义核心价值观的重要组成部分。铁人精神是“爱国、创业、求实、奉献”的精神典型体现和人格化浓缩，是中华民族传统美德和时代精神的展现。铁人精神是时代精神、民族精神，智慧与力量的象征。铁人精神是进步的标志，铁人精神的价值体现在为国尽忠、为人民负责、为父母尽孝。铁人的基本人格精神体现在知难而进、知耻而泣、知错而改、互讲互不忘、讲进步不忘党、讲本领不忘群众、讲现实不忘历史。这就是伟大的铁人精神。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 造外班 姓名 张清 学号 29

《铁人精神》读后感

一个民族，没有振奋的精神和高尚的品格，不可能自立于世界民族之林。铁人王进喜，是中国工人阶级的光辉形象，是中国共产党员的优秀党员，是顶天立地的民族精神。每次去铁人纪念馆参观学习，都会有不一样的感受。铁人精神深深地激励着我的灵魂。最近结合党的群众路线教育实践活动中，参观学习铁人精神，对铁人王进喜的光辉事迹进行回顾和展望，使心灵受到又一次重大的震撼，仿佛又看到了王进喜带领石油工人的战天斗地的工作场面。

王进喜一句“宁可少活20年，拼命也要拿下大油田”的豪言壮语，感动了几代人。当我们年轻的共和国需要石油去建设时，以王进喜为代表的一批“大庆石油人”凭借着艰苦奋斗、无私奉献的精神，开发建设了当时全中国最大的油田，从此结束了中国人依赖洋油的日子。

铁人精神就是这个时代的主流价值最好的诠释，是社会主义核心价值观的重要组成部分。铁人精神是“爱国、创业、求实、奉献”的精神典型体现和人格化浓缩，是中华民族传统美德和时代精神的展现。铁人精神是时代精神、民族精神，智慧与力量的象征。铁人精神是进步的标志，铁人精神的价值体现在为国尽忠、为人民负责、为父母尽孝。铁人的基本人格精神体现在知难而进、知耻而泣、知错而改、互讲互不忘、讲进步不忘党、讲本领不忘群众、讲现实不忘历史。这就是伟大的铁人精神。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级 15-涉外班 姓名 徐梦璐 学号_____

“宁肯少活20年，拼命也要拿下大油田！北风卷地白草折，大雪与沙混，天山南北来宝剑，誓夺大庆油田。干！干！干！这些掷地有声的铮铮誓言表现出铁人王进喜是一个有血有肉、生龙活虎、全身心精气神的民族英雄。”

我深深地被铁人的精神所打动，现在还记得他是在表彰大会上的一段精彩发言：不管困难重重就是，国家危难血流成河，我们没有矛，举起盾牌，我们赢得付出鲜血，只有不断坚持，我们才能脱困。

他深爱着党，爱工人，脚踏实地，敢于担当，也会顶风冒雨。但种种困难面前，他从不敢打井缺水，他带着手风琴队从几公里外的水泥厂取水；没有吊车，自己用肩架当吊车；压井喷的水泥散不平，他跳进泥浆池，赤裸人体搅拌机。正是王进喜同志和他为代表的铁人精神，为中国工人阶级树立了一面旗帜，引导无数千千万万的社会主义建设者们，为祖国的发展和振兴而奋斗拼搏，无私奉献。王进喜是共产党人的代表，是中华民族的精神，铁人精神是伟大民族精神的传扬和生动体现。

作为新时代的我们，要始终以铁人为骄傲，以铁人精神作为激励自己艰苦奋斗、团结奋进的强大动力。在全国建设小康社会的伟大实践中，大力弘扬王进喜同志的艰苦奋斗精神，知难而上，积极面对挑战，破解难题，立足工作岗位，扎实认真做好本职工作，推动全面可持续发展。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级 涉外班 姓名 张彤 学号 201501140513

学习大庆精神，铁人精神

产生于上世纪60年代石油会战的大庆精神，集中体现了中华民族和中华工人阶级的优良传统和优秀品质，是中华民族精神宝库的重要组成部分。铁人精神是石油工人王进喜崇高思想、优秀品德的高度概括，是中国石油工人精神风貌的集中体现，是大庆精神的更具体化体现和人格化浓缩。大庆精神，铁人精神无论在过去、现在和将来都有着不朽的价值和永恒的生命力。作为大庆人和石油人应不断深入的学习、实践和弘扬大庆精神、铁人精神。我认为随着时代的进步，我们不仅需要大庆精神、铁人精神，而且比以往任何时候都需要。

深入系统地学习大庆精神，铁人精神后，我再一次深刻体会到油田开发初期的艰苦岁月，油田工人风餐露宿“三当派，七当派”，人拉肩扛、搬运钻机，破冰取水保证开钻，用身体搅拌泥浆钢钎井喷……。越到这些我不由肃然起敬，老一代石油人，忠于祖国、热爱人民、艰苦奋斗，求真务实，以“宁可少活20年，也要拿下大油田”“有条件上，没有条件创造条件也要上”的精神状态，战天斗地，勇往直前，攻克了种种技术想象的难关，创造了一个又一个奇迹，打下了中国石油的发展基础，甩掉了中国贫油国的帽子，使梦想成为现实。

大庆精神、铁人精神，争创一流、精益求精，永垂不朽。为时代争光，为铁人喝彩。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级 涉外班 姓名 张彤 学号 201501140513

学习大庆精神，铁人精神

产生于上世纪60年代石油会战的大庆精神，集中体现了中华民族和中华工人阶级的优良传统和优秀品质，是中华民族精神宝库的重要组成部分。铁人精神是石油工人王进喜崇高思想、优秀品德的高度概括，是中国石油工人精神风貌的集中体现，是大庆精神的更具体化体现和人格化浓缩。大庆精神，铁人精神无论在过去、现在和将来都有着不朽的价值和永恒的生命力。作为大庆人和石油人应不断深入的学习、实践和弘扬大庆精神、铁人精神。我认为随着时代的进步，我们不仅需要大庆精神、铁人精神，而且比以往任何时候都需要。

深入系统地学习大庆精神，铁人精神后，我再一次深刻体会到油田开发初期的艰苦岁月，油田工人风餐露宿“三当派，七当派”，人拉肩扛、搬运钻机，破冰取水保证开钻，用身体搅拌泥浆钢钎井喷……。越到这些我不由肃然起敬，老一代石油人，忠于祖国、热爱人民、艰苦奋斗、求真务实，以“宁可少活20年，也要拿下大油田”“有条件上，没有条件创造条件也要上”的精神状态，战天斗地，勇往直前，攻克了种种技术想象的难关，创造了一个又一个奇迹，打下了中国石油的发展基础，甩掉了中国贫油国的帽子，使梦想成为现实。

大庆精神、铁人精神，争创一流、精益求精，永垂不朽。为时代争光，为铁人喝彩。